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У роботі було проаналізовано вплив кутової точки контуру сопла ракетного двигуна на
характеристики внутрішнього потоку. Розглянуто двофазний потік у соплах різних контурів третьої
ступені ракети. Визначено місце осадження конденсованої фази на стінку сопла з гострим кутом у
критичній області. При заокругленні контуру сопла в кутовій точці на вході в надзвукову частину сопла
відбувалась зміна траєкторії частинок, причому для меншого осадження виявлено кращий радіус
заокруглення. Порівняння показало, що, не зважаючи на різні профілі, питомий імпульс цих сопел мало
відрізняється між собою і виявляється нижче питомого імпульсу базового сопла на (6,5 – 7) %.

Проведено дослідження течії газу в соплах з кутовою точкою при сполученні укороченого конічного
сопла з дзвіноподібним насадком. Було розраховано характеристики потоку для трьох конфігурацій
контуру сопла в області зламу контуру: в кутовій точці без заокруглення контуру сопла, в кутовій точці і в
точці сполучення конічної частини сопла зі дзвоноподібним насадком із заокругленням. Заокруглення
контуру сопла в кутовій точці переходу від базового контуру к насадку дещо збільшує імпульс, хоча
загалом не має суттєвого значення для волнової структури газового потоку в надзвуковому соплі без
частинок.

При роботі сопла в земних умовах тиск на стінці конічної надзвукової ділянки сопла перед кутовою
точкою (заокругленням) різко знижується до приблизно однакового мінімального значення для різних
насадків. При цьому відстань мінімуму тиску від критичного перерізу сопла зменшується зі збільшенням
радіуса заокруглення контуру сопла в кутовій точці. Таким чином, «розтягується» зона пониженого тиску
(в порівнянні з незбуреним тиском на конічній ділянці сопла) на стінці практично пропорційно радіусу
заокруглення контуру сопла в кутовій точці. Після досягнення мінімального значення тиск плавно
підвищується до значення у відривній зоні на приблизно однаковій відстані від критичного перерізу сопла
(в області кутової точки входу в насадок).

У висотних умовах залежність тиску від радіуса заокруглення контуру сопла в кутовій точці не має
вираженого мінімального значення (з подальшим зростанням до тиску у відривній зоні насадка). При
заокругленні тиск падає, як і в попередньому випадку (з приблизно таким же градієнтом), залишаючись
після цього постійним і рівним значенню, отриманому у хвилях розширення при розвороті потоку у
області зрізу (~ 20 мм від критичного перерізу сопла) конічної укороченої частини сопла.
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